

承德积极落实一系列助企纾困政策

组合式政策清单扶持中小微企业

设立企业纾困基金2.34亿元,为债务到期企业提供短期续贷资金支持。设立财通基金、财鑫基金和财汇蓝天3只政府投资基金,基金规模共计14.95亿元,重点投向农业产业、绿色产业等重点领域。截至4月底,全市累计为2379家企业办理增值税退税16.4亿元

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员武英杰)今年以来,承德市积极落实一系列助企纾困政策,大力支持市场主体特别是中小微企业平稳健康发展。

建立完善政策清单,扩大政策宣传效应。全面梳理减税降费、政府采购、增信担保、贷款贴息、财政奖补等一系列支持中小微企业纾困解难的政策措施,建立组合式支持中小微企业发展政策清单,并及时将政策

清单信息在政府信息平台公开,通过部门网站、传统媒介、微信公众号等多种形式大力宣传,点对点推送政策信息,不断扩大政策宣传范围,确保政策应知尽知、应享尽享。

扎实推进减税降费,增强企业资金活力。坚持应减尽减、应退尽退,严格按照留抵退税政策安排先行退付中小微企业存量和增量留抵税额,同步落实好阶段性免征小规模纳税人增值税和“六税两费”扩围政策。建立财政、税务、人行横向协调联动机制,提前掌握月度留抵退税计划,并对退税资金进行单独标识和专项调度,重点保障退税资金需要。截至4月底,全市累计为2379家企业办理增值税退税16.4亿元,极大改善了企业资金流紧张的状况。

深化政府采购改革,切实发挥功能作用。深入推进政府采购促进中小企业发展政策落地落实,统筹制定面向中小企业预留采购份额的具体方案,预留年度政府采购项目预算总额的30%以上专门面向中小微企业采购,同时,对适宜由中小企业提供

的采购项目和采购包,在政府采购预算中单独列示。

加快发展融资担保,着力解决融资难题。加大重点领域融资担保力度,对1000万元以内(含)小微企业的担保业务按1.5%收取担保费,降低担保费率。设立企业纾困基金2.34亿元,为债务到期企业提供短期续贷资金支持,着力解决企业续贷难问题。坚持市场化思维,积极推广股权投资模式,先后设立财通基金、财鑫基金和财汇蓝天3只政府投资基金,基金规模共计14.95亿元,重点投向农业产业、绿色产业等重点领域。大力开展“政银保”业务,财政出资2800万元以保费补贴和风险补偿的方式与保险公司合作,为有贷款需求的小微企业提供保单并办理质押贷款,目前企业融资成本仅为6.2%。

加大直接补助力度,推动企业提质升级。深入实施创新驱动发展战略,安排科技专项资金7000万元,重点支持企事业单位等实施技术创新项目和开展科研活动。加

强创业扶持力度,对符合创业担保贷款条件的小型微型企业等的创业担保贷款予以贴息,其中LPR-150BP(贷款基准利率减150个基点)以下部分由借款人和借款企业承担,剩余部分财政给予贴息。继续实施失业保险稳岗返还政策,其中中小微企业返还比例从60%最高提至90%。围绕促进中小企业发展,积极争取中央、省中小企业发展专项资金,重点支持中小企业创新创业、公共服务体系建设和发展环境改善等。

加强服务行业扶持,着力减轻经营成本。认真执行《河北省关于促进服务业领域困难行业恢复发展的实施方案》,对2022年承租行政事业单位房屋的服务业小微企业和个体工商户予以房租减免政策支持,其中中高风险地区减免6个月租金,其他地区减免3个月租金。

据介绍,承德市财政局将按照应享尽享、应退尽退、应补尽补的原则,积极落实好各项财税政策,确保握指成拳、靶向发力,为中小微企业平稳发展注入强大活力。



近年来,承德加快推进国家可持续发展议程创新示范区建设步伐,聚焦“城市群水源涵养功能区可持续发展”这一主题,将水作为立市之源,坚持精准治水、协同治水、依法护水、生态治水、产业兴水“五水”共治,不断提升生态系统水源涵养能力。这是6月1日拍摄的风景如画的承德高新区沿河景观带。

今年计划完成老旧小区改造项目317个 涉及724栋楼、3.1万户

河北日报讯(记者尉迟国利)今年,承德计划完成老旧小区改造项目317个,改造面积258万平方米,涉及724栋楼、3.1万户。截至目前,已全部完成施工招标并陆续开工,计划10月底前全部完成。

今年初,承德市住建局制定并印发了

2022年老旧小区改造提升工作实施方案,在年度工作任务、重要工作时间节点、使用中央和省级补助资金、建立老旧小区改造工作推进机制、加强督导检查等方面提出了明确要求。同时,该市住建部门要求各

县(市、区)在征求80%以上小区居民改造

意见的基础上,科学制定改造方案,采取有效措施,加快组织做好改造项目的立项、施工图设计、财政评审、招投标、施工许可办理等前期准备工作,为争取早日开工、完工创造了条件。

据介绍,今年该市老旧小区改造内容

主要包括外墙保温、屋顶防水、电力通信管线治理、道路硬化、排水管网、监控门禁、绿化亮化等工程,力求进一步完善设施、补齐短板,为老旧小区群众打造更加舒适宜居的生活环境。

今年,该市还计划开工棚户区改造1351套,基本建成1096套,截至目前已开工800套,开工率59%,基本建成950套,计划10月底前全部完成。

另外,承德今年大力实施城中村改造攻坚行动,计划完成8个城中村改造安置房项目建设。目前已完成3个,计划10月底前全部完成。

围场源头防范加强 公务用车监督管理

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员潘爱娟)“您好,请把近段时间单位公车的行驶轨迹和派车手续拿一下……”近日,围场满族蒙古族自治县纪委监委党风政风室对县市场监督管理局、农业农村局等17个单位的公车使用情况进行监督检查。

为强化对被监督单位公车管理和使用的监督,从源头上防范违规停放、违规租车、公车私用等违纪问题的发生,该县压实工作责任,强化监督力度,以“三项举措”加强公务用车监督管理。

对全县公务用车管理使用制度进行梳理、总结,详细分析各类车辆用途、公务用车的管理使用方式、公务用车补贴发放使用原则等事项,为开展监督检查提供制度依据。

紧盯人、车、用、油、修五个关键环节,抓好车辆管理审批程序,要求各单位建立《公车使用登记簿》,严格登记用车时间、事由、地点、里程等信息,切实加强公车痕迹化、可追溯管理,确保倒查有痕、问责有人;租用社会车辆必须按程序向县公车办及纪检组报备,租车相关资料建档备查,确保程序到位;公车停放地点必须同时向县公车办及纪检组报备,确保公车管理更加规范化、清晰化、合理化。针对可能存在的公车私用、违规使用公车、公车管理不规范等问题,向县机关事务管理局下发《工作提示函》,要求对全县公务用车使用、管理进一步进行规范。

督促公务用车管理部门下发《关于对全县公务用车使用管理情况检查的通知》,针对车辆标识、公务用车使用等方面开展监督检查,同时建立沟通对接机制,对检查发现的违规使用公务用车的单位和人员移交纪委监委处理。

全心全意为人民服务的初心和行动,赢得群众的信任和支持。

干事实,干一行爱一行钻一行

“村小学扩建后要在我家安装管道排水,我觉得这太不合理。”今年4月8日,省信访局领导信箱收到了一封来自隆化县章吉营乡村民的来信。

作为承办单位之一的隆化县信访局收到网信登记表后,张建民就通过电话、现场等督办方式,全方位推动问题解决。

经过调查进一步了解到,该村民在盖房时将原有路边排水沟圈到了自家院里,造成学校及周边村民雨后排水不畅。经乡、村干部反复做思想工作,他最终同意在原排水沟位置安装排水管道,这一信访件得到圆满解决。

“做好信访工作,除了要有为民情怀,脚踏实地,还要开动脑筋。”张建民说。

10多年的信访工作,让张建民积累了丰富的实践经验。经过长期探索,他率先实行“坚持责任保障制度化、摸底排查常态化、研判指挥高效化、问题化解多元化、全力稳控精准化、依法信访规范化”的“六化同步”信访工作机制,形成了“小事村调解,大事乡化解,难事县终结”的信访工作格局。他撰写的《夯实信访基层基础,努力提升“三率”指标》等作为典型经验在承德市信访系统广泛推广。

“数据多跑路,群众少跑腿。”立足“智慧信访”改革,张建民还推动建立完善手机信访客户端、信访微信公众号等网上信访服务平台,实现网上信访向掌上信访延伸,让群众信访更便捷,提高信访办理实效。

近年来,隆化县信访事项及时受理率、信访事项按期办结率、信访事项处理群众满意度指标在全省名列前茅。

“张三实”二三事

——记“全国信访系统先进个人”隆化县信访局张建民

河北日报记者 尉迟国利

最美奋斗者

“张三实”名叫张建民,现任隆化县信访局网上信访办公室主任。因为为人朴实、作风扎实、干事实,来访群众和同事都亲切地称他为“张三实”。自2011年4月从乡镇司法所调到县信访局工作以来,他将责任扛在肩上,把信念握在手中,把信访人当家人,把信访人的事当作自个儿的事,以真心真情真诚赢得了群众信任。日前,张建民荣膺“全国信访系统先进个人”称号。

为人朴实,用真情实意暖民心

“群众利益无小事,群众的事比天大!”对待上访群众,张建民始终以心换心,以情换情,以理服人。总是穷尽办法,融冰化坚,使上访案件得到妥善处理。

“基层的矛盾复杂又具体,信访干部必须到村里去、到家里去,才能真正了解情况,化解矛盾。”张建民这样说,也这样做。2014年春的一天,某村七八十位村民因吃水问题和矿企业发生纠纷,情急之下,村民们堵住了企业大门。双方互不让步,僵持场面从下午持续到夜晚。一旦处理不当,极有可能引发过激行为,后果不堪设想。

情况紧急,容不得半点犹豫。张建民主动要求前往协调处理,并迅速赶往现场。张建民到现场发现,在人群当中,一位

花白胡子的老人不怒自威,一看就是个主事的人。

“大叔,我是县信访局派来专门处理你们吃水问题的,咱们先回家吃吃饭、喝点水、暖暖身子,有什么事慢慢说,商量着想办法解决。”张建民走到老人面前,握住老人冰冷的手。

“听你说话,还挺和气!”原本紧张的气氛一下子缓和了不少。

“净捡漂亮话说,这儿离我们家20里,你陪我们回家商量?”这时,旁边有人说道。

“好!我陪大伙儿,咱们边走边聊。”张建民说。

春夜,乍暖还寒。张建民深一脚浅一脚陪着村民走了10多公里路,聊了三个多小时,步调越走越快,话语越唠越投机。工作做通了,老百姓气顺了,先前被“敌视”的“老张”也变成了乡亲们亲热热的“大兄弟”。

摆事实、讲道理,分析历史、讨论研究……经过信访部门协调,企业为村民打井解决吃水问题,这场纠纷得以圆满化解。

作风扎实,勤恳奉献树公仆形象

“是老张的坚持不懈打动了我,解开了我的心结。”说起自己7年的上访之路,韩麻营镇居民冀某眼眶泛红,不胜感慨。

2014年1月3日,隆化县城一出租屋内发现一具女尸。经法医鉴定,警方给出结论:因吸毒过量致死。

“好端端的大活人,说没就没了,这怎么可能?”乍一听到这个结论,冀某头摇得像拨浪鼓,认为女儿死得不明不白,“一定是被人谋害!”

他不断上访,到县、市政府门前拦车喊冤,甚至告到了公安部,执意要给女儿“讨个说法”。

张建民主动要求包案做冀某的思想工作。第一次进门儿,老冀对他爱搭不理。张建民十分理解:“只有把老百姓当亲人,老百姓才会把我们当亲人。”从此,每到周末,特别是节假日,张建民抽空就往老冀家里跑。找他谈心,和他聊案子、唠家常……7年时间,奔波不下百趟,张建民愣是将最初的“敌对”关系变成了后来无话不谈的朋友关系。

唯有真诚动人心。2020年10月,冀某签订了息诉罢访承诺书,7年的上访路走到了“终点站”。解开了心里的疙瘩,冀某的生活又重回正轨。

“把‘事要解决’放在第一位,实实在在的成效才能取信于民。”张建民说,老百姓的心结解开了,心气儿顺了,党群干群关系就更近了。

让百姓得见,做群众满意的“好公仆”,张建民把这作为自己的理想,并为之奋斗。

10多年来,张建民始终坚持把人民放在心中最高位置,以实际行动为民解难、为党分忧,认真办理每一件信访事项,用

前5个月全市城镇新增就业1.92万人